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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης για την εθνική επέτειο της 
28*15 Οκτωβρίου απηύθυνε το ακόλουθο μήνυμα:

Τιμούμε την εθνική επέτειο της 28*15 Οκτωβρίου του 1940, όχι για να 
επαναπαυόμαστε στις δάφνες του παρελθόντος, αλλά για να 
συνειδητοποιούμε τις δυσκολίες, τους κινδύνους και τις προκλήσεις της 
νέας εποχής.

Η ιστορική μνήμη λειτουργεί ως εφαλτήριο για την ανάδειξη και 
εμπέδωση των αξιών εκείνων που θα μας οδηγούν και θα μας εμπνέουν 
για να έχουμε φωνή, κύρος και παρουσία ως χώρα, ως κοινωνία και ως 
πολίτες στο σημερινό κόσμο.

Ο αγώνας του '40 στηρίχθηκε πάνω σε αξίες, αρχές και ιδανικά. Όμως, 
τις ίδιες πανανθρώπινες αξίες καλούμαστε και σήμερα να υπηρετήσουμε 
και να διασφαλίσουμε, μαχόμενοι σε τελείως διαφορετικά επίπεδα και σε 
έναν κόσμο που σε τίποτε δεν μοιάζει με εκείνον πριν από εξήντα και 
πλέον χρόνια.

Μπορεί ο παγκόσμιος πολιτικός και γεωγραφικός χάρτης να έχει ριζικά 
αλλάξει, ωστόσο η ανάγκη προσήλωσης στον άνθρωπο, σεβασμού της 
προσωπικότητάς του και εξυπηρέτησης των στοιχειωδών αναγκών του 
καθίσταται σήμερα επιτακτική, όσο ποτέ άλλοτε.

Ο φετινός εορτασμός της εθνικής επετείου της 28*ΐ5 Οκτωβρίου του 1940, 
πραγματοποιείται κάτω από συνθήκες οι οποίες τίθενται υπό 
αμφισβήτηση σε ολόκληρο τον κόσμο. Οι βεβαιότητες, η σιγουριά και το 
αίσθημα ασφάλειας που υπήρχαν από το τέλος του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου και μετά, διασαλεύτηκαν ανεπανόρθωτα μετά το τυφλό 
χτύπημα βίας της 1 Ιος Σεπτεμβρίου στις Ηνωμένες Πολιτείες της 
Αμερικής.

Η Ελλάδα, ως κατεξοχήν χώρα που υποστηρίζει το δίκαιο, και τις αξίες 
της δημοκρατίας και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας οφείλει να καταδείξει 
ότι σήμερα είναι περισσότερο αναγκαίο παρά ποτέ να ενισχύσουμε, να 
τονώσουμε και να εμπνεύσουμε το αίσθημα ασφάλειας σε όλους τους 
Ελληνες πολίτες.

Σήμερα, η χώρα μας, ως ανήκουσα σε υπερεθνικά σύνολα και 
οργανισμούς, που η αποστολή τους είναι η στήριξη και η συνοχή 
ανοικτών πολυπολιτισμικών κοινωνιών, συνεχίζει έναν δύσκολο δρόμο 
που τον έχει συνειδητά επιλέξει τα τελευταία χρόνια. Έναν δρόμο
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δύσβατο, που εγγυάται όμως τη συνεχή, δυναμική και δημιουργική 
παρουσία και συμμετοχή της, όχι μόνον στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά 
και σε όλα τα διεθνή βήματα. Διότι έχει στόχους, σχέδιο και προ παντός 
όραμα. Το όραμα για μια ισχυρή Ελλάδα με μια ισχυρή κοινωνία.

Βασική προϋπόθεση για την υλοποίηση αυτού του οράματος είναι η 
ισχυρή και ασφαλής Ελλάδα με αξιόμαχες και αξιόπιστες Ένοπλες 
Δυνάμεις, στην υπηρεσία του πολίτη.

Η Ελλάδα, ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ταυτίζεται με τις 
αποφάσεις, τη λογική και πολιτική θεώρηση της κατάστασης που 
δημιουργήθηκε και συμβάλλει με συνέπεια, στο μέτρο που της αναλογεί, 
στον αγώνα αυτό.

Χρέος κάθε σύγχρονης, δημοκρατικής και ανοιχτής κοινωνίας, είναι να 
αποτρέπει την ανάπτυξη φαινομένων βίας, μισαλλοδοξίας, θρησκευτικού 
φανατισμού, διάκρισης των πολιτισμών και αναχρονισμού.

Η αποκατάσταση του πληγέντος αισθήματος ασφάλειας αποτελεί ζήτημα 
πρώτης προτεραιότητας για την Κυβέρνηση και την Πολιτεία, 
προκειμένου οι Ελληνες πολίτες να συνεχίσουν τη δημιουργική πορεία 
τους στο μέλλον.

Σήμερα, ξώντας σε καιρούς μικρόψυχους και σε εποχές 
αντιηρωικές το μήνυμά μας απέναντι στις νέες γενιές των 
Ελλήνων πρέπει να είναι ένα και μοναδικό: Η αντίσταση κατά της 
βαρβαρότητας, του φανατισμού, της μισαλλοδοξίας, των 
φυλετικών και θρησκευτικών διακρίσεων είναι συνυφασμένη με 
την ανθρώπινη ύπαρξη, αλλά και την επικράτηση ενός νέου 
πολιτικού πολιτισμού.

Είμαι βέβαιος πως οι Έλληνες, τιμώντας την εθνική μας επέτειο και 
αντλώντας διδάγματα απ’ αυτήν, συστρατεύονται στην κοινή και επίπονη 
πορεία για μια Ελλάδα σύγχρονη, ισχυρή, ασφαλή, αισιόδοξη και 
αποφασισμένη.
Μια Ελλάδα της προόδου και της ευημερίας.
Μια Ελλάδα ισχυρή, αλλά και φιλόδοξη.


